
BILJNA VRSTA: KRUŠKA 
ŠTETNI ORGANIZMI: OBIČNA KRUŠKINA BUVA, KRUŠKINA ERIOFIDNA GRINJA, BRAON 
MRAMORASTA STENICA, BILJNE VAŠI, ČAĐAVA KRASTAVOST KRUŠKE, SIVA PEGAVOST LISTA 
KRUŠKE 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE KRUŠKE SE NALAZE U POČETNIM FAZAMA RAZVOJA PLODOVA. U 
KRUŠICIMA SE REGISTRUJE PRISUSTVO VEĆEG BROJA ŠTETOČINA. 
 
NAJDOMINANTNIJE JE PRISUSTVO OBIČNE KRUŠKINE BUVE KOJA JE I NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA 
KRUŠKE U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA. LARVE KOJE SE HRANE SOKOVIMA BILJKE PRODUKUJU 
VELIKU KOLIČINU MEDNE ROSE NA KOJOJ SE RAZVIJA GLJIVA ČAĐAVICA. NAPADNATU BILJNI DELOVI 
POSTAJU CRNI, SMANJUJE SE POVRŠINA LISTA KOJA MOŽE DA VRŠI FOTOSINTEZU, A CRNI PLODOVI 
GUBE TRŽIŠNU VREDNOST.  
NA PODRUČJU VOJVODINE JE U TOKU POLAGANJE JAJA PRVE LETNJE GENERACIJE. PORED SVIH 
STUPNJEVA LARVI NA NALIČJU LISTOVA I U PAZUHU CVETNIH I LISNIH DRŠKI, U ZASADIMA SE MOGU 
UOČITI I ODRASLE JEDINKE KOJE POLAŽU JAJA, A PRISUSTVO OVE ŠTETOČINE JE REGISTROVANO U 
GOTOVO SVIM PROIZVODNIM ZASADIMA. 
U VELIKOM BROJU ZASADA JE UOČENO I PRISUSTVO BILJNIH VAŠI ČIJE KOLONIJE SE NALAZE NA 
NALIČJU LIŠĆA. U POJEDINIM ZASADIMA JE UOČENO PRISUSTVO KRUŠKINE ERIOFIDNE GRINJE I 
BRAON MRAMORASTE STENICE. SIMPTOMI NAPADA ERIOFIDNE GRINJE SE MOGU PREPOZNATI PO 
NAJPRE ZELENIM, A KASNIJEM CRVENIM PLIKOVIMA KOJI SE NALAZE NA LISTOVIMA I TEK 
ZAMETNUTIM PLODOVIMA. PRISUSTVO BRAON MRAMORASTE STENICE U OVIM, POČETNIM, 
FAZAMA RAZVOJA PLODOVA MOŽE BITI VEOMA DESTRUKTIVNO I DOVESTI DO VELIKIH DEFORMITETA 
PLODOVA USLED NJIHOVE ISHRANE. 
 
PREPORUKA: ZA SUZBIJANJE SVIH NAVEDENIH ŠTETOČINA, PREPORUČUJE SE PRIMENA SLEDEĆE 
KOMBINACIJE INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

VERTIMEC 018 EC, ABASTATE, 
VERTIGO 1,8 EC, AMON 020 
EW, INVERT EW, KRAFT 1,8 EW, 
WEBELEX 
 
+ 
 
DECIS 2,5 EC, KONFUZIJA, 
POLUX 

ABAMAEKTIN 
 
 
 
 
+ 
 
DELTAMETRIN 

0,15% 
 
 
 
 
 
 
0,05% 

 
U SLUČAJU NAJAVE PADAVINA, SA CILJEM SPREČAVANJA ZARAZA OD PROUZROKOVAČA ČAĐAVE 
KRASTAVOSTI KRUŠKE I SIVE PEGAVOSTI LISTA KRUŠKE PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD 
REGISTROVANIH FUNGICIDA NA BAZI MANKOZEBA ILI FOLPETA. 
 
 



 
SLIKA 1. RAZLIČITI STADIJUMI OBIČNE KRUŠKINE BUVE I MEDNA ROSA NA NALIČJU LISTA KRUŠKE 
 



 
SLIKA 2. ŠTETE OD OBIČNE KRUŠKINE BUVE  
 

 
 



 
SLIKA 3. BILJNE VAŠI NA NALIČJU LISTA KRUŠKE 



 
SLIKA 4. SIMPTOMI NAPADA KRUŠKINE ERIOFIDNE GRINJE 
 

 
SLIKA 5. BRAON MRAMORASTA STENICA NA KRUŠCI 


